

## 应届毕业生人数首次破千万

根据教育部公布的数据,今年,高校毕业生人数首次突破了一千万,规模创历史新高。今年春招季,受疫情和行业变化影响,财务、行政和人事等文职类职能岗位的竞争指数较高,平均每个岗位收到16到30份简历。但是,人工智能、新能源汽车、半导体、生物医药等相关专业的学生却非常抢手。其中人工智能相关岗位的工资一度跃升至高薪职位的榜首,达到每月23960元。

(摘自央视网快看官微 4.23)

## 第二届“童阅中国”原创好童书发布

4月20日,由中国儿童中心主办的第二届“童阅中国”原创好童书发布暨儿童阅读教育研讨活动在北京举行,30种童书入选年度好书。

据悉,第二届“童阅中国”原创好童书推荐计划在征集阶段共收到国内百余家出版机构推荐童书,根据“儿童中心”“教育初心”“时代核心”“艺术重心”的评价标准,选出100种童书入围,30种童书入选。后续,中国儿童中心将围绕年度好童书,通过开发阅读课程、研发资源包等方式开展入选童书的推广和应用。

(摘自人民网 4.24)

## 大学生开发网站让50万人学做菜

近日,一个名为《隔离食用手册》的菜谱检索网站在社交平台刷屏,用户可在网站上通过食材快速检索菜谱和视频教程。

这个网站由UP主“云游君”开发,涵盖了600多道菜,截至目前,已有超过50万人使用该网站。“云游君”表示,自己现在仍在中国传媒大学读研,开发这个网站的初衷是为了帮助在上海的朋友,让他们可以用有限的食材学习做更多美食。未来,“云游君”还会继续对网站进行维护和优化,他希望疫情之后可以对食材库做扩充,让更多人可以在日常生活中使用到这个网站。

(摘自半月谈官微 4.25)

## 高校草坪设8平方米书屋助学生解惑

4月23日,第27个世界读书日。陕西西安欧亚学院图书馆前草坪上搭建了一座名为“人生之书”的小书屋,文艺范十足,吸引不少学生打卡阅读。老师介绍,书屋是学校阅读文化节特地打造的,有8平方米大小,精心挑选了50余本书,希望学生们能在书里找到不同的人生答案,激励他们去寻找不同的人生道路。有学生称,书屋氛围感十足,激发了自己阅读的兴趣。

(摘自搜狐网 4.23)

## 教育部启动实施全国健康学校建设计划

近日,教育部办公厅印发《关于实施全国健康学校建设计划的通知》,决定在“十四五”期间重点支持一批有条件的学校建成全国健康学校。《通知》从基础条件、学校治理能力、教育教学、健康促进等4方面明确了全国健康学校建设基本条件,并提出落实立德树人根本任务、健全学校健康治理体系等7项建设目标任务。具体实施步骤包括遴选申报阶段(2022年4月)、条件审核阶段(2022年5月~6月)、自主创建阶段(2022年7月~2024年7月)和验收认定阶段(2024年8月~12月)。

(摘自教育部官网 4.24)

## 中学生演绎中国航天科普舞台剧



为响应中国航天日主题“航天点亮梦想”,进一步宣扬崇尚科学、探索未知、敢于创新的理想信念,以航天梦托举中国梦,激发汇聚逐梦筑梦的磅礴力量,中国人民大学附属中学经开学校于4月22日下午开展了中国航天科普舞台剧展演及观摩研讨会活动。此次航天日主题活动中,人大附中经开学校分别展现了学校近几年来开展航天课程成果,以及两场由学校不同年级的科普剧团上演的航天科普舞台剧《游学银河系·探险》《游学银河系·起源》,并由青年科学家、中国科学院国家空间科学中心研究员刘勇、中国科学院国家空间科学中心研究员周炳红等专家亲自上台点评。

(摘自新华网 4.24)

## 国新办发布《新时代的中国青年》白皮书

国务院新闻办公室4月21日发布《新时代的中国青年》白皮书。据介绍,这是我国首次专门就青年群体发布白皮书。白皮书全面介绍了新时代党和政府为青年发展创造的良好条件、取得的巨大成就,充分展现了新时代中国青年奋进新征程、建功新时代的青春担当,是一部记录新时代中国青年发展事业成果、反映新时代中国青年精神风貌的重要文献。

(摘自国新网 4.21)

## 楼管大妈帮封校高三学生理发

受疫情影响,山西太原一中学高三师生实行封闭式管理,学生一个多月无法外出理发。近日,楼管大妈化身“理发师”,为学生解决“头等大事”。据介绍,给学生理发的不但有楼管大妈,还有学校教师。能正常理发,学生们都很高兴。

(摘自西部决策官微 4.23)



扫码看视频

## 长沙地铁上学习的励志女孩火了

“你的努力不会辜负你的未来,加油喔!”“她配得上星辰大海”“哎,学习好的习惯好的都是人家的孩子”……4月21日晚,某短视频平台网友在长沙地铁2号线上拍下了励志一幕:身着校服的学生正席地而坐,将习题册放在长椅上,两耳不闻纷扰地写着。视频发出后,迎来点赞评论无数。

正当大家都在评论区猜测这是哪所学校的学生时,长沙市麓山外国语实验中学教师王李军联系到了科教新报·新湖南客户端记者,称这个孩子是自己的学生,初三C1910班的熊雅莉。

(摘自新湖南客户端 4.25)

## 重点支持建设10所全国文艺特色中职学校

日前,文化和旅游部、教育部印发《关于促进新时代文化艺术职业教育高质量发展的指导意见》,明确到2025年,重点支持建设10所左右全国文化艺术特色中职学校和30个左右全国文化艺术特色中职专业;支持建设1~2所具有引领示范作用的特色高水平文化艺术高职专科院校和3~5个特色高水平文化艺术高职专科专业(群)(“双高校”和“双高专业”);支持建设1~2所文化艺术特色职业本科院校和5~10个文化艺术特色职业本科专业试点;培育开发不少于10项文化艺术及相关领域职业技能等级证书;支持若干文化艺术类国家规划教材、优质课程和教师教学创新团队建设。

(摘自中国发展网 4.25)

## 高校为封校学生定制专属夏装

由于疫情原因,近日,山东师范大学定制了一批T恤免费发放给学生。据在校生辛同学介绍,马上夏天了,又遇到疫情被封在学校,很多同学的夏季衣物不是很充足,学校购买的T恤解决了大家的燃眉之急,自己收到衣服后立马穿在了身上,学校的做法特别有爱。

(摘自济南时报官微 4.22)

## 2022年职业教育活动周将于5月举行

近日,教育部等十部门发布《关于做好2022年职业教育活动周相关工作的通知》。今年活动周以“技能:让生活更美好”为主题,将举办全国职业院校技能大赛、职业院校“技能成才 强国有我”主题教育活动、“劳模工匠进校园”等全国性活动。

通知要求,今年活动周原则上定于2022年5月8日至14日举办,各地可根据本地区新冠肺炎疫情形势进行适当调整。鼓励充分利用大数据、云计算、人工智能等现代信息技术,通过主题网站、线上展厅、开放资源等形式继续举办“云上活动周”“线上逛校园”“网上开放日”等活动。在常规活动外,各地可结合本地实际,开展1~2项地方特色活动。

(摘自人民网 4.25)

## 北京大学成立国家安全学系

4月23日,“北京大学国家安全学学科建设研讨会暨北京大学国际关系学院国家安全学系成立大会”在北大举行。来自全国高校及科研机构的80余名专家学者通过线上线下相结合的方式参会,围绕新时代国家安全学学科建设的定位与使命展开深入交流。

北大国际关系学院国家安全学系于当天正式成立。北京大学党委书记邱水平表示,去年北大增设国家安全学一级学科博士学位授权点,并明确国际关系学院为承担该学科建设任务的主要院系,这是学校服务国家战略、加强学科布局的一件大事。未来国家安全学系将紧密围绕党和国家战略部署,着力培养高素质、复合型的国家安全人才,并聚焦总体国家安全观重大课题开展深入研究,为全方位推进国家安全体系和能力建设做出北大的新贡献。

(摘自新华网 4.24)

## 南京一大学生两次完成“生命接力”

4月20日中午,南京中医药大学2021级硕士研究生余同学(化名)在南京明基医院成功完成淋巴细胞捐献,这份珍贵的“生命礼物”将为一小患者带去新生的希望。这已不是这名“95后”姑娘第一次完成“生命接力”,2021年,余同学已经捐赠了一次造血干细胞。

(摘自中国新闻网 4.22)

## “10后”小朋友组古风乐队演绎逍遥游

4月23日晚,中央广播电视总台央视综合频道播放的《经典咏流传》中,八岁的周昭妍、王恒屹和另外八位年龄相仿的小伙伴组成古风乐队,一同献上《逍遥游》。舞台上,童声清亮可爱,“10后”小朋友们动情演奏笙、二胡、扬琴、唢呐、琵琶、中阮、竹笛、中国鼓等传统乐器,他们每个人都对手中的乐器满怀自豪,对2000多年前庄子所创造的神奇世界报以独特的想象与鲜活的感受。

(摘自央视新闻客户端 4.24)